

## 我区发布前7个月城市环境质量状况排名

## 固原天最蓝 宁东基地地表水最清

本报讯(记者 赵锐)8月17日,记者从自治区生态环境厅获悉,根据国家和自治区环境空气质量和水环境质量排名有关规定和要求,自治区生态环境保护领导小组办公室发布了今年前7个月全区城市环境质量状况排名情况。排名显示,五地市中,固原市环境空气质量最佳,石嘴山市、中卫市分别在地表水环境质量状况和主要排水沟水质中排名第一。

今年前7个月,按环境空气质量综合指数评价法排名,五地市及宁东基地空气质量由好到差依次为:固原市、中卫市、宁东基地、吴忠市、银川市、石嘴山市。8个市辖区空气质量由好到差依次为:原州区、沙坡头区、利通区、兴庆区、金凤区、大武口区、西夏区(与大武口区并列)、惠农区。14个县(市、区)空气质量由好

到差依次为:隆德县、泾源县、西吉县、彭阳县、海原县、红寺堡区、盐池县、同心县、青铜峡市、灵武市、中宁县、永宁县、贺兰县和平罗县。

按城市水质指数排名,前7个月,五地市及宁东基地地表水环境质量由好到差依次为:宁东基地、石嘴山市、固原市、中卫市、银川市、吴忠市。县级城市地表水环境质量由好到差依次为:隆德县、泾源县、彭阳县、兴庆区、金凤区、西夏区、西吉县、原州区、海原县、同心县、贺兰县、中宁县、利通区、红寺堡区。

在主要排水沟水环境质量状况排名中,除固原市无考核断面外,其他地级城市及宁东基地主要排水沟水质由好到差依次为:中卫市、吴忠市、银川市、石嘴山市、宁东基地。县级城市主要排水沟水质由好到差依次为:沙坡头

区、青铜峡市、兴庆区、中宁县、永宁县、大武口区、利通区、灵武市、贺兰县、平罗县、惠农区、金凤区。

另据统计,前7个月,全区地级城市及宁东基地环境空气质量平均优良天数比例为78.2%,同比上升2.2个百分点,增加了4.8天。“十四五”地表水国家考核断面水质同比总体稳定,黄河干流宁夏段水质优良,达到“Ⅱ类进Ⅱ类出”。22条主要入黄排水沟水质总体为轻度污染。



深入打好污染防治攻坚战



## 桨板竞速典农河

8月17日,银川市首届青少年桨板锦标赛在金凤区鲁能陶然水岸游船码头开幕,比赛吸引50余名运动员奋桨竞速典农河,感受水上运动的乐趣。本次比赛由银川市体育局、银川市教育局主办,银川市翔龙皮划艇运动协会承办,分男子组和女子组,设U10、U12、U15、U18等4个组别。

本报记者 高晓刚 摄

## 银川国际剧本交流展会开幕

本报讯(记者 张雪梅)“我是第二次到银川参加国际剧本交流展会,8月16日我在银川体验了城市定制剧本《深圳,今夜请将我遗忘》和机制本《大明最后一页》两个剧本,这是我从2018年开始做剧本杀事务所以来,见过的最优秀的剧本。”8月17日,在2022年第三届银川国际剧本交流展会现场,上海前夜剧本杀事务所负责人小狼(艺名)告诉记者。

当日,2022年第三届银川国际剧本交流展会开幕,来自国内的2000多名剧本杀从业者齐聚一堂,交流分享剧本创作心得。据侦心不改(宁夏)文化科技有限公司联合创始人罗晓东介绍,此次展会邀请了80余名国内头部剧本创作者和发行团队,带着他们全新创作的剧本杀作品,与来自全国各地的剧本杀店铺负责人和玩家体验团分享创作心得,从而把更好的作品传播出去。

## 全区残疾人优秀文艺节目基层巡演温情上演

本报讯(记者 张艳丽)8月17日下午,全区残疾人优秀文艺节目基层巡演暨2022年全区残疾人文化周活动启动仪式在宁夏大剧院举办。

本次活动由自治区政府残工委办公室、自治区残联、自治区文化和旅游厅、自治区新闻出版局共同主办。演出现场,百余名残疾人演员表演了舞蹈《中华手拉手》《我们的歌》,戏曲《谱写美好新生活》《红灯记(选段)》《百花齐放 塞上飘香》,器乐

演奏《红军哥哥回来了》《春到六盘》《降b小调谐谑曲》,独唱《把一切献给党》,朗诵《黄河颂》等,为台下观众献上了一场视听盛宴。

自治区残联相关负责人告诉记者,这次基层巡演活动宣传展示了宁夏残疾人事业和残疾人文化艺术发展成就,让基层群众近距离感受残疾人身残志坚的精神风貌和艺术魅力,大力营造了全社会关心关注残疾人和残疾人事业的良好氛围。

## 第五届宁夏农村创新创业项目创意大赛启动

本报讯 为拓展农业多种功能和乡村多元价值,激发乡村创新创业活力。近日,由自治区农业农村厅牵头组织自治区退役军人事务厅、人力资源和社会保障厅、总工会、妇联联合主办的第五届宁夏农村创新创业项目创意大赛正式启动。

本届大赛设置农产品产销与平台服务两大赛道,面向全区征集农产品营销模式创新类及涉农电商服务类创意项目。结合“以训促赛、以赛代评、以奖代补”的项目支持方式,运用培训、路演和创业辅导等手段,对获奖项目在政策、资金、技术等方面给予倾斜,有效培育我区农村创新创业发展新动能。

自2018年起,我区已连续成功举办四届农村创新创业项目创意大赛,推选16个省级选拔赛获奖项目参加四届全国大赛,共获得二等奖2个、三等奖4个。这项赛事已成为我区返乡“新农人”、本土“农二代”、涉农“高校生”等重点群体展示成果、拓展合作、聚拢资源的重要渠道。(王蕾)

## 新闻速览

## 集中整治酒驾

8月17日,记者从吴忠市公安局交通管理局得知,8月12日至14日,吴忠交警在全市开展夜查违法整治第二次集中统一行动,共有29名司机因酒后驾驶被查。此次统一行动,吴忠市共出动警力891人,设置检查点64处,检查车辆7700辆次,查处各类交通违法行为911起,其中饮酒驾驶8起,醉酒驾驶21起,超员46起,无证5起,货车超载177起,国省道不按规定行驶54起。(黄英)

## 5年处理17545人次

8月16日,记者从银川市纪委监委了解到,2017年10月《银川市支持干部干事创业建立容错机制实施办法(试行)》实施以来,银川市纪检监察机关共运用监督执纪“四种形态”处理17545人次,其中充分运用第一种形态批评教育帮助13710人,占比达78.14%,让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。

(张雪梅 金明琴)